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平成 22 年 12 月 

文京区 

 

このパンフレットは、平成 22年７月から

８月にかけて実施した「広報メディアに関

する区民意識調査」のあらましです。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文京区 広報メディアに関する 

区民意識調査概要版 

 

◆このパンフレットの数字はすべて回答者全員を 100％とした比率（％）です。 

◆四捨五入の関係で合計が 100％にならない場合があります。 

◆複数回答の場合は、合計が 100％を超えることがあります。 

◆“ｎ”は調査回答者数のことです。 

概要版の見方 

 

◆調査の設計 

（１）調査地域 文京区全域 

（２）調査対象 文京区在住の満２０歳以上の男女（個人） 

（３）標 本 数 １，３００サンプル 

（４）調査方法 郵送配布・訪問回収 

（５）調査期間 平成２２年７月２３日（金）～８月１０日（火） 

（６）調査機関 株式会社エスピー研 

 

◆回収結果 

（１）標本数     １，３００件（100.0％） 

（２）有効回収数（率）  ８４３件（ 64.8％）※うち郵送回収 61件 

（３）回収不能数（率）  ４５７件（ 35.2％） 
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区政情報 

あなたが知りたいと思う区政にかかわる情報はどのようなものですか。 

 

 

 

知りたいと思う区政情報についてた

ずねたところ、「健康・医療・福祉・介

護」（62.6％）が最も多く、６割以上と

なっています。次いで、「区政の運営（施

策・計画・財政）」が 25.1％、「地域の防

災・防犯」が 20.9％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、区政情報をどのような方法で入手していますか。 

 

 

 

区政情報の入手方法についてたずね

たところ、「区報ぶんきょう」（76.3％）

が最も多く、全体の４分の３を占めてい

ます。次いで、「区ホームページ」

（25.9％）と「わたしの便利帳」（25.5％）

が２割以上となっています。一方、「入

手していない」は 11.2％で、１割の人が

区政情報を入手していないことがわか

りました。 

 

　ｎ＝ 843

区報ぶんきょう

区ホームページ

わたしの便利帳

ポスター・チラシ

区民チャンネル

行政情報センターで閲覧

その他

入手していない （複数回答）

76.3

25.9

25.5

19.0

10.9

0.8

1.7

11.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）

　ｎ＝ 843

健康・医療・福祉・介護

区政の運営（施策・計画・財政）

地域の防災・防犯

生涯学習事業（講座・教室等）

公共施設の案内・予約状況

区内の祭りやイベント

リサイクル・環境問題

子どもの教育（学校教育）

図書館の案内やイベント

育児・保育
（３つまでの複数回答）
（上位10項目を掲載）

62.6

25.1

20.9

16.3

15.2

15.2

14.5

13.5

12.3

11.2

0 10 20 30 40 50 60 70（％）

問 

問 
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区報ぶんきょう 

あなたは、「区報ぶんきょう」を読んでいますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
「区報ぶんきょう」は区政情報を入手 「区報ぶんきょう」を読まないのは 

するのに役に立っていますか。 どのような理由からですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「区報ぶんきょう」をどのようにお読みになっていますか。 

 

 

 

 

 

 

区報ぶんきょうの閲読状況についてたずねたところ、「まあまあ読んでいる」（45.6％）が最も多く、

半数弱を占めています。また、「よく読んでいる」（18.6％）を合わせた＜閲読率＞は 64.2％で、「あまり

読んでいない」（21.0％）と「まったく読んでいない」（14.2％）を合わせた＜非閲読率＞の 35.2％を上

回っています。 

区報ぶんきょうが区政情報を入手するのに役立っているかをたずねたところ、「まあまあ役に立ってい

る」が 66.5％で最も多く、「たいへん役に立っている」（17.9％）を合わせた＜役に立っている＞は 84.4％

となっています。 

区報ぶんきょうをどのように読んでいるかをたずねたところ、「すべての記事にさっと目を通す」

（48.2％）が最も多く、半数弱を占めています。次いで、「関心のある記事だけ読む」が 40.5％となっています。 

区報ぶんきょうを読まない人にその理由についてたずねたところ、「読む時間がない」が 39.7％で最も

多くなっています。次いで、「読むのが面倒だから」が 23.2％、「「区報ぶんきょう」が届いていない」が

17.5％となっています。 

　ｎ＝ 297

読む時間がない

読むのが面倒だから

「区報ぶんきょう」が
届いていない

内容が面白くない

役に立つ記事がない

区政に関心がない

その他 （複数回答）

39.7

23.2

17.5

15.8

14.1

8.8

6.4

0 10 20 30 40（％）

ｎ （％）

( 843) 18.6 45.6 21.0 14.2

0.6

0% 50% 100%

ま
あ
ま
あ

読
ん
で
い
る

あ
ま
り

読
ん
で
い
な
い

ま
っ

た
く

読
ん
で
い
な
い

無
　
回
　
答

よ
く

読
ん
で
い
る

<閲読率> <非閲読率>

問 

ｎ （％）

(541) 17.9 66.5 8.1 6.5

0.4 0.6

0% 50% 100%

ま
あ
ま
あ
役
に

立
っ

て
い
る

あ
ま
り
役
に

立
っ

て
い
な
い

役
に

立
っ

て
い
な
い

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

無
　
回
　
答

た
い
へ
ん
役
に

立
っ

て
い
る

<役に立っている> <役に立っていない>

ｎ （％）

(541) 8.3 48.2 40.5

2.0 0.9

0% 50% 100%

す
べ
て
の
記
事
に

さ
っ

と
目
を
通
す

関
心
の
あ
る

記
事
だ
け
読
む

見
出
し
や
写
真

を
見
る
程
度

無
　
回
　
答

す
べ
て
の
記
事

を
く
わ
し
く
読
む
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あなたは、「区報ぶんきょう」の発行回数についてどう思いますか。 

 

区報ぶんきょうの発行回数についてたずねた

ところ、「今のままでよい」（73.0％）が最も多

く、７割を超えています。「減らしたほうがよい」

は 21.1％となっています。 

 

「区報ぶんきょう」の情報量についてどう思いますか。 

 

区報ぶんきょうの情報量についてたずねたと

ころ、「今のままでよい」（72.0％）が最も多く、

７割を超えています。「今よりも増やしたほうが

よい」は 14.0％となっています。 

 

「区報ぶんきょう」を見やすく分かりやすい紙面にしていくために、 

どのような点を改善するとよいと思いますか。 

 

区報ぶんきょうの改善点についてたずねたと

ころ、「写真やイラストをなるべく使ったほうが

よい」が 27.9％で最も高くなっています。次い

で、「簡潔な文章表現にしたほうがよい」、「紙面

のデザイン・レイアウト・色づかいを工夫した

ほうがよい」、「文字を大きくしたほうがよい」

がいずれも２割前後となっています。 

 

あなたは、「区報ぶんきょう」でどのような情報を充実してほしいと思いますか。 

 

区報ぶんきょうで充実してほしい情報につい

てたずねたところ、「健康・医療・福祉・介護」

（52.9％）が最も多く、５割を超えています。

次いで、「区内の祭りやイベント」（18.7％）、「地

域の防災・防犯」（18.6％）、「区政の運営（施策・

計画・財政）」（18.0％）が続いています。 

 

 

 

 

ｎ （％）

(843) 72.0 14.0

4.3 2.7

7.0

0% 50% 100%

今
よ
り
も

増
や
し
た

ほ
う
が
よ
い

今
よ
り
も

減
ら
し
た

ほ
う
が
よ
い

そ
の
他

無
　
回
　
答

今
の
ま
ま
で

よ
い

　ｎ＝ 843

健康・医療・福祉・介護

区内の祭りやイベント

地域の防災・防犯

区政の運営（施策・計画・財政）

生涯学習事業（講座・教室等）

リサイクル・環境問題

子どもの教育（学校教育）

公共施設の案内・予約状況

住宅・建築・まちづくり

図書館の案内やイベント
（３つまでの複数回答）
（上位10項目を掲載）

52.9

18.7

18.6

18.0

14.9

14.2

12.7

12.5

10.7

10.7

0 10 20 30 40 50 60（％）

　ｎ＝ 843

写真やイラストをなるべく使っ
たほうがよい

簡潔な文章表現にしたほうが
よい

紙面のデザイン・レイアウト・色
づかいを工夫したほうがよい

文字を大きくしたほうがよい

もっと詳しく説明を入れたほう
がよい

（複数回答）
（上位5項目を掲載）

27.9

21.2

20.3

19.0

10.3

0 10 20 30（％）

ｎ （％）

(843) 73.0 21.1

0.9 1.9 3.1

0% 50% 100%

増
や
し
た

ほ
う
が
よ
い

減
ら
し
た

ほ
う
が
よ
い

そ
の
他

無
　
回
　
答

今
の
ま
ま
で

よ
い

問 

問 

問 

問 
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区民チャンネル 

あなたのお宅では、テレビで「区民チャンネル」を見ることができますか。 

あなたは、「区民チャンネル」を見ていますか。 

 

自宅で区民チャンネルの視聴ができるかたず

ねたところ、「見ることができる」（59.9％）は約

６割となっています。「見ることができない」は

23.4％、「わからない」は16.0％となっています。 

 

自宅で区民チャンネルの視聴ができる人に区

民チャンネルの視聴状況をたずねたところ、「よ

く見ている」（2.2％）と「ときどき見ている」

（33.9％）を合わせた＜見ている＞が 36.1％な

のに対し、「ほとんど見ていない」（40.6％）と「ま

ったく見ていない」（23.2％）を合わせた＜見て

いない＞（63.8％）が６割台と多くなっています。 

 

  あなたが、「区民チャンネル」を見ていないのは 

  どのような理由からですか。 

「区民チャンネル」を１日平均どれくらい見ますか。 

 

 

 

 

 

 
 

「区民チャンネル」の番組を何で知りますか。 

 

区民チャンネルを見ている人に視聴時間をたず

ねたところ、「30 分未満」（69.8％）が最も多く、

約７割となっています。 

番組情報の入手方法をたずねたところ、「放送を

見て」（49.5％）が最も多く、約半数を占めていま

す。次いで、「ＴＣＮケーブルテレビ番組ガイドを

見て」が 27.5％、「区報を見て」が 11.5％となって

います。 

区民チャンネルを見ていない人にその理由をた

ずねたところ、「見たい番組がないから」（44.4％）

が４割台と最も多くなっています。次いで「見る時

間がないから」（34.8％）が３割台となっています。 

　ｎ＝ 322

見たい番組がないから

見る時間がないから

テレビは見ないから

知っている人・場所（もの）
が出ていないから

その他

44.4

34.8

9.6

0.9

9.0

0 10 20 30 40 50（％）

　ｎ＝ 182

放送を見て

ＴＣＮケーブルテレビ番組ガイドを見て

区報を見て

人から聞いて

ホームページを見て

その他

特にない

49.5

27.5

11.5

2.2

0.0

2.2

6.6

0 10 20 30 40 50（％）

問 

ｎ （％）

(843) 59.9 23.4 16.0

0.7

0% 50% 100%

見
る
こ
と
が

で
き
な
い

わ
か
ら
な
い

無
　
回
　
答

見
る
こ
と
が

で
き
る

ｎ （％）

(505) 33.9 40.6 23.2

2.2 0.2

0% 50% 100%

と
き
ど
き

見
て
い
る

ほ
と
ん
ど

見
て
い
な
い

ま
っ

た
く

見
て
い
な
い

無
　
回
　
答

よ
く

見
て
い
る

<見ている> <見ていない>

ｎ （％）

(182) 69.8 18.7 9.9

0.5 1.1

0% 50% 100%

3
0
分

１
時
間

３
時
間

無
　
回
　
答

3
0
分
未
満
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 「区民チャンネル」の区制作番組で、あなたが     あなたが、「区民チャンネル」を見たのはどのような 

見るまたは見たことのある番組は何ですか。      理由からですか。 

 

 

 

 

 

 
 

あなたが、「区民チャンネル」を見るのはどの時間帯が

多いですか。 

 

 

 

 

 

あなたは、「区民チャンネル」の番組をどう思い 

ますか。 

あなたは、「区民チャンネル」の番組に満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

見たことのある番組については、「文京インフォメーション」（50.5％）が最も多くなっています。 

区民チャンネルを見た理由については、「たまたま見た」（58.2％）が最も多くなっています。 

視聴時間帯については、「特に決まっていない」（51.6％）が半数以上と最も多くなっています。 

区民チャンネルの番組の感想については、「身近な場所で収録した番組がある」（40.1％）が４割と最

も多くなっています。 

区民チャンネルの番組の満足度については、「満足している」（6.6％）と「どちらかといえば満足して

いる」（30.2％）を合わせた＜満足＞は 36.8％となっています。 

 

あなたは、「区民チャンネル」にどんな番組があればよい（見たい）と思いますか。 

 

区民チャンネルにあればよいと思う番組

をたずねたところ、「区内の旬なスポット・

散歩コースなどの紹介」が 35.5％と最も多く

なっています。次いで、「区内のお店紹介や

買物情報」（26.9％）、「区のイベント・講座・

教室案内」（26.2％）、「健康・医療・介護保険

等に関する情報」（24.2％）となっています。 

　ｎ＝ 182

たまたま見た

自分、知っている人・場所（もの）が出たから

興味・関心のあるテーマだったから

他のチャンネルに見たい番組がなかったから
　（複数回答）
　（上位4項目を掲載）

58.2

39.0

33.5

14.8

0 10 20 30 40 50 60（％）

　ｎ＝ 182

身近な場所で収録した番組がある

身近な情報など、ためになる情報が
ある
いろいろな時間帯に再放送があり、
好きな時間帯に見ることができる

新番組が少なく、再放送が多い

ニュース番組など、区の最新の動き
を知ることができる

（2つまでの複数回答）
（上位5項目を掲載）

40.1

30.2

22.0

21.4

12.1

0 10 20 30 40 50（％）

ｎ （％）

(182) 6.0 6.0 9.3 51.6

2.7 4.9

15.4

2.7 1.1

0% 50% 100%

そ
の
他

特
に
決
ま
っ

て

い
な
い

無
　
回
　
答

９
〜
11
時

11
〜
13
時

13
〜
15
時

15
〜
17
時

17
〜
19
時

19
〜
21
時

　ｎ＝ 843

区内の旬なスポット・散歩コースなどの紹介

区内のお店紹介や買物情報

区のイベント・講座・教室案内

健康・医療・介護保険等に関する情報

区内の歴史や史跡などの紹介

区の施策・制度や施設の利用案内

　　　　　（3つまでの複数回答）
　　　　　（上位6項目を掲載）

35.5

26.9

26.2

24.2

22.2

21.9

0 10 20 30 40（％）

　ｎ＝ 182

文京インフォメーション

くらしのガイド

文京のこどもたち

Ｃity Ｓtudioウォッチ！文京

区長に聞く

特集ぶんきょう

みんなのひろば

議会放送

いきいきトーク

選挙放送
（複数回答）
（上位10項目を掲載）

50.5

35.7

32.4

26.9

23.6

18.7

14.8

11.5

11.0

10.4

0 10 20 30 40 50 60（％）

ｎ （％）

(182) 6.6 30.2 8.2 51.1

2.2 1.6

0% 50% 100%

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
不
満
で
あ
る

不
満
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

無
　
回
　
答

満
足
し
て
い
る

<満足> <不満>

問 
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   「区民チャンネル」では「データ放送」が始まっていますが、あなたは「データ放送」について知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

「区民チャンネル」のデータ放送の認知度

についてたずねたところ、「知っている」が

25.1％、「知らない」が 73.8％となっていま

す。 

 

データ放送について「知っている」人に視

聴したいものをたずねたところ、「休日・夜

間診療の医療機関に関する情報」と「区内の

気象情報や災害情報」（ともに 42.9％）が４

割を超え多くなっています。次いで、「区か

らのお知らせ」（25.5％）、「防災・防犯情報」

（24.5％）、「新型インフルエンザなどの感染

症情報」（20.8％）などの順となっています。 

 

あなたは、「区民チャンネル」で放送している番組をインターネットの動画配信でも見たいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

「区民チャンネル」で放送している番組を

インターネットの動画配信でも見たいかを

たずねたところ、「はい」が 18.1％、「いいえ」

が 80.1％となっています。 

 

インターネットの動画配信でも見たい人

にその理由をたずねたところ、「放送日時に

とらわれないから」（75.8％）が７割台と特に

多くなっています。 

　ｎ＝ 153

放送日時にとらわれないから

文京区外でも見ることができるから

データ管理がしやすいから

字幕付きだから

その他

75.8

9.8

1.3

0.7

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）

ｎ （％）

( 843) 25.1 73.8

1.1

0% 50% 100%

知
ら
な
い

無
　
回
　
答

知
っ

て
い
る

問 

問 

　ｎ＝ 212

休日・夜間診療の医療機関に関する情報

区内の気象情報や災害情報

区からのお知らせ

防災・防犯情報

新型インフルエンザなどの感染症情報

催し物のお知らせ

区の施設案内

放送中の番組情報

定点カメラによるライブ映像など

その他 （3つまでの複数回答）

42.9

42.9

25.5

24.5

20.8

18.9

13.2

12.3

9.9

1.4

0 10 20 30 40 50 （％）

「区民チャンネル」の「データ放送」で見たいものは何ですか。 

どのような理由で見たいと思いますか。

ｎ （％）

( 843) 18.1 80.1

1.8

0% 50% 100%

い
い
え

無
　
回
　
答

は
い
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区ホームページ 

あなたは、「区ホームページ」を見たことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

「区ホームページ」を「知っているが見たことは

ない」という理由をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

区ホームページを見たことがあるかをた

ずねたところ、「見たことがある」（45.7％）

が４割半ばとなっています。 

区ホームページを見たことがある人に、そ

の閲覧頻度をたずねたところ、「今までに１

～２回」（50.9％）が半数を占めています。「月

１～２回」（40.0％）は４割となっています。 

閲覧した情報をたずねたところ、「健康・

医療・福祉・介護」（35.6％）と「公共施設の

案内・予約状況」（34.0％）が３割台と多くな

っています。 

区ホームページの満足度をたずねたとこ

ろ、「どちらかといえば満足している」が

39.0％で最も多く、「満足している」（8.3％）

と合わせた＜満足＞（47.3％）は半数近くと

なっています。 

区ホームページを知っているが見たこと

はない人に、その理由をたずねたところ、

「「区報ぶんきょう」や「区民チャンネル」、

「わたしの便利帳」で情報を得ているので必

要ない」（65.4％）が６割台で特に多くなって

います。 

問 

ｎ （％）

(385) 5.2 40.0 50.9

0.3
0.5

3.1

0% 50% 100%

週
３
〜

５
回

週
１
〜

２
回

月
１
〜

２
回

今
ま
で
に

１
〜

２
回

無
　
回
　
答

ほ
ぼ
毎
日

「区ホームページ」をどのくらいの頻度で見ていますか。

ｎ （％）

( 843) 45.7 9.3 44.5

0.6

0% 50% 100%

知
っ

て
い
る

が
見
た
こ
と

は
な
い

見
た
こ
と
が

な
い

無
　
回
　
答

見
た
こ
と
が

あ
る

　ｎ＝ 385

健康・医療・福祉・介護

公共施設の案内・予約状況

図書館の案内やイベント

リサイクル・環境問題

子どもの教育（学校教育）

育児・保育

区内の祭りやイベント

区政の運営（施策・計画・財政）

生涯学習事業（講座・教室等）

住宅・建築・まちづくり
　（3つまでの複数回答）
　（上位10項目を掲載）

35.6

34.0

29.6

22.6

20.3

17.1

15.3

13.5

12.2

8.3

0 10 20 30 40（％）

「区ホームページ」で、あなたが見るまたは見たことのある

ページは何ですか。 

　ｎ＝ 78

「区報ぶんきょう」や「区民チャ
ンネル」、「わたしの便利帳」で
情報を得ているので必要ない

パソコンやインターネットを利用
していない

区政に関する情報は必要と
していない

その他 （複数回答）

65.4

25.6

7.7

6.4

0 10 20 30 40 50 60 70（％）

あなたは、「区ホームページ」に満足していますか。 

ｎ （％）

(385) 8.3 39.0 20.3 22.6

4.4 5.5

0% 50% 100%

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
不
満
で
あ
る

不
満
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

無
　
回
　
答

満
足
し
て
い
る

<満足> <不満>
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 「区ホームページ」に「満足している」と感じないのは 

どのような理由からですか。 

区ホームページに満足を感じない人に、

その理由をたずねたところ、「情報が探し

にくい」（51.6％）が最も多く、半数を超

えています。次いで、「知りたい情報・最

新情報が載っていない」と「検索機能が使

いづらい」（ともに 27.5％）などとなって

います。 

 

あなたは、「区ホームページ」でどのようなコンテンツ（情報の内容）やツール（情報の伝達手段）を

充実してほしいと思いますか。 

 

区ホームページで充実してほしいコン

テンツをたずねたところ、「健康・医療・

福祉・介護」（32.4％）が３割を超え最も

多くなっています。次いで、「地域の防災・

防犯・感染症（インフルエンザ等）」

（16.4％）、「図書館の蔵書検索・予約状況」

（13.0％）、「公共施設の案内・予約状況」

（12.8％）となっています。 

 

区では区の概要・区施設電話帳・区からのお知らせやイベント情報を掲載している「携帯電話用

ホームページ」（携帯電話専用サイト）がありますが、見たことがありますか。 
 

携帯電話専用サイトの閲覧の有無について

たずねたところ、「見たことがある」が3.6％、

「知っているが見たことはない」が9.7％と、

いずれも１割未満にとどまり、「まったく知ら

ない」（85.5％）が８割半ばを占めています。 

あなたは、外出先などで、携帯電話などの通信端末機器を使用し、区のどのようなコンテンツ 

（情報の内容）、ツール（情報の伝達手段）を利用したいと思いますか。 

 

出先などで閲覧したいコンテンツにつ

いてたずねたところ、「公共施設の案内・

予約状況」と「図書館の蔵書検索・予約

状況」（ともに 15.3％）、「健康・医療・

福祉・介護」（14.8％）の３項目が多くな

っています。 

ｎ （％）

(843) 9.7 85.5

3.6 1.2

0% 50% 100%

知
っ

て
い
る

が
見
た
こ
と

は
な
い

ま
っ

た
く

知
ら
な
い

無
　
回
　
答

見
た
こ
と
が

あ
る

　ｎ＝ 843

公共施設の案内・予約状況

図書館の蔵書検索・予約状況

健康・医療・福祉・介護

地域の防災・防犯・感染症（インフルエンザ等）

区内の祭りやイベント

戸籍・税

道路・交通（安全対策）

イベントや最新情報のメールマガジン
　（3つまでの複数回答）
　（上位8項目を掲載）

15.3

15.3

14.8

12.2

12.0

5.6

4.4

4.0

0 5 10 15 20（％）

　ｎ＝ 843

健康・医療・福祉・介護

地域の防災・防犯・感染症（インフルエンザ等）

図書館の蔵書検索・予約状況

公共施設の案内・予約状況

区内の祭りやイベント

生涯学習事業（講座・教室等）

区政の運営（施策・計画・財政）

リサイクル・環境問題

育児・保育

戸籍・税
 （3つまでの複数回答）
 （上位10項目を掲載）

32.4

16.4

13.0

12.8

12.2

11.2

9.7

9.1

8.8

7.9

0 10 20 30 40（％）

　ｎ＝ 182

情報が探しにくい

知りたい情報・最新情報が載っていない

検索機能が使いづらい

ページのデザイン・レイアウトが悪い

情報の説明文もしくは文章表現がわかりにくい

内容に興味・関心が持てない

その他 （複数回答）

51.6

27.5

27.5

15.9

15.4

13.7

13.7

0 10 20 30 40 50 60（％）

問 

問 

問 
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文の京わたしの便利帳 

あなたは、「文の京わたしの便利帳２０１０年版」をご覧になりましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

「文の京わたしの便利帳」を読まなかったのは 

「文の京わたしの便利帳」は区政情報を入手するのに    どのような理由からですか。 

役立っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

「文の京わたしの便利帳」のデザインやレイアウトは 

いかがでしたか。 

文の京わたしの便利帳の利用状況についてたず

ねたところ、「まあまあ見た」（33.7％）と「よく

見た」（5.7％）を合わせた＜見た＞（39.4％）は

約４割となっています。 

文の京わたしの便利帳を<見た>人に使いやす

さについてたずねたところ、「まあまあ役に立って

いる」（73.2％）と「たいへん役に立っている」

（16.0％）を合わせた＜役に立っている＞

（89.2％）は約９割となっています。 

デザインやレイアウトは、「まあまあよかった」

（49.4％）と「よかった」（21.1％）を合わせた＜

よかった＞（70.5％）は約７割となっています。 

読みやすさは、「まあまあよかった」（61.1％）

と「よかった」（19.9％）を合わせた＜よかった＞

（81.0％）は８割を超え多くなっています。 

文の京わたしの便利帳を<見ていない>人に読

まなかった理由についてたずねたところ、「必要な

ときに読めばよい」（51.5％）が半数を超え最も多

くなっています。 

ｎ （％）

(332) 21.1 49.4 23.2

2.4 0.6 1.81.5

0% 50% 100%

ま
あ
ま
あ

よ
か
っ

た

あ
ま
り

よ
く
な
い

ま
っ

た
く

よ
く
な
い

な
ん
と
も

い
え
な
い

そ
の
他

よ
か
っ

た

無
回
答

<よかった> <よくない>

問 

ｎ （％）

(332) 16.0 73.2 4.84.5

0.6 0.9

0% 50% 100%

ま
あ
ま
あ
役
に

立
っ

て
い
る

あ
ま
り
役
に

立
っ

て
い
な
い

ま
っ

た
く
役
に

立
っ

て
い
な
い

な
ん
と
も

い
え
な
い

無
　
回
　
答

た
い
へ
ん
役
に

立
っ

て
い
る

<役に立っている> <役に立っていない>

　ｎ＝ 503

必要なときに読めばよい

読む時間がない

「わたしの便利帳」が届いていない

読むのが面倒

役に立つ記事がない

区政に関心がない

内容が面白くない

その他 （複数回答）

51.5

18.9

17.7

8.0

3.6

3.4

2.4

3.8

0 10 20 30 40 50 60（％）

ｎ （％）

(332) 19.9 61.1 14.8

1.8 0.0 0.61.8

0% 50% 100%

ま
あ
ま
あ

よ
か
っ

た

あ
ま
り

よ
く
な
い

ま
っ

た
く

よ
く
な
い

な
ん
と
も

い
え
な
い

そ
の
他

よ
か
っ

た

無
回
答

<よかった> <よくない>

「文の京わたしの便利帳」の読みやすさはいかがでしたか。

ｎ （％）

( 843) 5.7 33.7 28.2 31.4

0.9

0% 50% 100%

ま
あ
ま
あ

見
た

あ
ま
り

見
て
い
な
い

ま
っ

た
く

見
て
い
な
い

無
　
回
　
答

よ
く
見
た

<見た> <見ていない>
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「文の京わたしの便利帳」を区ホームページで掲載していますが、見たことはありますか。 

 

区ホームページ上の文の京わたしの便利帳の

利用状況についてたずねたところ、「見たことが

ある」が 5.5％、「見たことはないが、区ホーム

ページで見れることは知っている」が7.5％で、

いずれも１割未満となっており、「見たことがな

い」（86.0％）が８割以上を占めています。 

「文の京わたしの便利帳」を見やすく分かりやすい紙面にしていくために、どのような

点を改善するとよいと思いますか。 

 

文の京わたしの便利帳の改善すべき点に

ついてたずねたところ、「写真やイラストを

なるべく使ったほうがよい」（18.9％）が約２

割と多くなっています。次いで、「紙面のデ

ザイン・レイアウト・色づかいを工夫したほ

うがよい」（12.3％）、「簡潔な文章表現にした

ほうがよい」（12.0％）となっています。 

あなたは、「文の京わたしの便利帳」でどのような情報を充実してほしいと思いますか。 

 

文の京わたしの便利帳で充実してほしい

情報についてたずねたところ、「健康・医療・

福祉・介護」（37.5％）が４割近くと最も多く

なっています。次いで、「地域の防災・防犯」

（14.5％）、「リサイクル・環境問題」（12.8％）、

「公共施設の案内・予約状況」（10.7％）とな

っています。 

 

 

 

「文の京わたしの便利帳」には、地域の情報（広告のページ）がありますが、あなたは

その広告をご覧になりましたか。 

 

文の京わたしの便利帳の広告ページの閲覧状

況についてたずねたところ、「見出しなどを見る

程度」（18.6％）が２割近くで、「関心のある広

告だけ読んだ」は 11.4％、「すべての広告にさ

っと目を通した」は 8.3％となっています。ま

た、「読んでいない」（59.8％）は約６割です。 

ｎ （％）

(843) 8.3 11.4 18.6 59.8

0.5 1.4

0% 50% 100%

す
べ
て
の
広
告
に

さ
っ

と
目
を
通
し
た

関
心
の
あ
る
広
告

だ
け
読
ん
だ

見
出
し
な
ど
を

見
る
程
度

読
ん
で
い
な
い

無
　
回
　
答

す
べ
て
の
広
告
を

く
わ
し
く
読
ん
だ

ｎ （％）

(843) 5.5 7.5 86.0

1.1

0% 50% 100%

見
た
こ
と
は
な
い

が
、

区
ホ
ー

ム
ペ

ー

ジ
で
見
れ
る
こ

と
は
知
っ

て
い
る

見
た
こ
と
が
な
い

無
　
回
　
答

見
た
こ
と
が
あ
る

　ｎ＝ 843

健康・医療・福祉・介護

地域の防災・防犯

リサイクル・環境問題

公共施設の案内・予約状況

生涯学習事業（講座・教室等）

消費生活（生活知識・消費者相談）

法律相談など暮らしに関する相談の案内

子どもの教育（学校教育）

区内の祭りやイベント

図書館の案内やイベント
　　（3つまでの複数回答）
　　（上位10項目を掲載）

37.5

14.5

12.8

10.7

9.6

8.4

8.2

8.2

8.2

7.9

0 10 20 30 40（％）

問 

　ｎ＝ 843

写真やイラストをなるべく使ったほうがよい

紙面のデザイン・レイアウト・色づかいを工夫したほうがよい

簡潔な文章表現にしたほうがよい

文字を大きくしたほうがよい

もっと詳しく説明を入れたほうがよい

その他 　（複数回答）

18.9

12.3

12.0

10.7

7.7

3.9

0 5 10 15 20（％）

問 

問 

問 
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区報・区ホームページの広告の掲載 

現在、「区報ぶんきょう」「区ホームページ」には広告を掲載していません。 

あなたは、広告の掲載について、どのように思いますか。 

 

 

 

 

 

それはなぜですか。           それはなぜですか。 

 

 

 

 

 

 

 

区報・区ホームページに広告を掲載してもよいと思うかをたずねたところ、「広告を掲載してもよい」

（64.4％）が６割台で、「広告を掲載しないほうがよい」（32.6％）を上回っています。 

広告を掲載してもよいと思う理由をたずねたところ、「広告料により、区の収入が増えるから」（58.2％）

が６割近くと特に多くなっています。広告を掲載しないほうがよいと思う理由をたずねたところ、「区政

情報と広告が混在し、見づらくなるから」（42.2％）が４割を超えて最も多くなっています。 

あなたが知りたい区政情報を今後どのようなメディア（伝達手段）を通じて入手したいと思いますか。 

 

 

区政情報を入手したい伝達手段について

たずねたところ、「区報ぶんきょう」（67.5％）

が７割近くと特に多くなっており、次いで、

「区ホームページ」（38.4％）、「わたしの便利

帳」（23.5％）、「区民チャンネル」（16.1％）

となっています。 

 

 

文京区 広報メディアに関する区民意識調査 概要版   資源有効利用のための再生紙を使用しています。 

2010（平成 22）年 12月発行            印刷物番号 C010010  

発行 文京区企画政策部広報課 実施 株式会社エスピー研 

〒112-8555 文京区春日１丁目16番21号 〒102-0072 千代田区飯田橋３丁目11番20号 

０３（５８０３）１１２８（直通） ０３（３２３９）００７１（代表） 

　ｎ＝ 843

区報ぶんきょう

区ホームページ

わたしの便利帳

区民チャンネル

ポスター・チラシ

新聞・テレビ・ラジオ

携帯電話用ホームページ

回覧板

パンフレット・リーフレット

メールマガジン
（3つまでの複数回答）
（上位10項目を掲載）

67.5

38.4

23.5

16.1

13.0

9.5

8.2

7.7

6.6

5.5

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）

問 

問 

　ｎ＝ 543

広告料により、区の収入が増える
から

広告を見て生活に役立つ情報を得
られるから

地域経済の活性化につながるから

区報ぶんきょうや区ホームページ
がにぎやかになるから

その他

58.2

20.8

16.8

1.3

2.2

0 10 20 30 40 50 60（％） 　ｎ＝ 275

区政情報と広告が混在し、見づらく
なるから

行政としての公平性・中立性に問題
が出るから

広告を掲載する企業の業種など、掲載
基準を定めるのが難しいから

誇大広告や不適切な表現など、広告
内容に問題が出る可能性があるから

その他

42.2

33.8

8.7

7.6

6.5

0 10 20 30 40 50（％）

ｎ （％）

( 843) 64.4 32.6 3.0

0% 50% 100%

広
告
を
掲
載

し
な
い
ほ
う

が
よ
い

無
　
回
　
答

広
告
を
掲
載

し
て
も
よ
い
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